

悉心照料多病父亲 孝老爱亲传为佳话



“胡汉洋把90多岁的老父亲照顾得这般周到体贴,是我们学习的榜样。”在东台市时堰镇茂富村,提起胡汉洋,村民们提起他多年如一日照顾多病老父亲的行为啧啧称赞。



◎ 突发变故 他义无反顾承担照顾重任

胡汉洋的父亲胡增云今年94岁,育有三子一女,老伴20年前因病去世。几年前,胡增云一直由次子胡汉香照顾着。2022年7月,老人不慎摔倒,造成右臂骨折,正在西安照顾两个儿子的长子胡汉洋闻讯后立即购买车票,带着妻子连夜赶回东台,承担起照顾父亲的重任。

胡增云手术后,身体不能动弹,生活不能自理,胡汉洋端茶喂饭,请医抓药,洗澡擦身,忙里忙外。在老人住院的17天里,他细心服侍,出院后把老人接到自己家里,精心照料。

此后的两年时间,胡增云先后住院5次,胡汉洋总是跑前跑后耐心照顾,从无怨言。

◎ 悉心照料 让老人在体贴中享受亲情

根据父亲的身体状况,胡汉洋合理调整其饮食结构,以清淡为主,适当搭配荤菜。父亲喜欢玩,胡汉洋便早早做好午饭,让他陪乡亲们打打牌、散散心。胡汉洋和妻子蒋新把父亲的房间收拾得井井有条,还装上了空调和电视。父亲有晚上喝茶的习惯,加之服药,晚上尿液多,胡汉洋每晚起床4次给父亲倒尿。

父亲服的药有10多种,胡汉洋每月到东台市区为他购药。父亲觉得身上痒,胡汉洋每天给他洗澡后按摩、涂药。天气好时,胡汉洋会把父亲带到院子里让他晒太阳。胡增云的脾气不太好,虽胡汉洋贴心照顾,有时候受到父亲的责备,也觉得很委屈,但想起让父亲活得开心是自己的责任时,也就释然了。

◎ 家风传承 孝老爱亲口口相传成佳话

胡汉洋的两个儿子得知爷爷摔倒骨折后,都支持父亲回家照应。他们对爸爸胡汉洋说:“您在做,我们在学,孝敬长辈是晚辈的责任。”虽在西安,但不管多忙,两个孩子每晚总是和爷爷视频通话,了解爷爷的身体状况,和他拉家常。给爷爷止痒的药膏一盒就是450元,他们抢着买好寄回来。逢年过节,从西安回来,他们总是带上爷爷喜欢吃的食品、营养品。

胡汉洋的三弟胡汉东也很孝顺,他从木工起步,经过多年打拼,在辽宁省鞍山市创办了装潢公司,虽然不能经常回来看望老人尽孝心,但一旦老人生病住

院,他不管多忙,总是及时赶回。老人的住院费用胡汉东总是抢着结账,并委托一名村医作为父亲的“健康管家”,放一笔钱在村医那儿,父亲需要吃什么食品,买什么药,由村医生负责核算。多年前他还花近9000元买了一台电动按摩椅给父亲使用。

经过5次手术,胡增云在精心照顾下,身体恢复很快,日子过得很快,他逢人便夸儿孙晚辈们对他的孝心。

“胡汉洋毫无怨言地照顾多病的老父亲,弘扬了中华民族尊老敬老的优良传统,值得全村人学习。”茂富村党总支书记、村委会主任袁爱忠说。

□武桂成
记者 宋晓华 文/图

水上安全知识进校园



盐城晚报讯 为更好地向广大青少年普及水上安全、国防和航保知识,6月20日下午,东海航海保障中心连云港航标处大丰航标管理站、大丰港经济开发区人民武装部等单位联合开展“追逐灯塔光 共筑国防梦”水上安全知识进校园、灯塔开放日暨国防教育公开课活动。

在大丰港实验学校报告厅,工作人员通过PPT、短视频、现场实操等方式,

讲解国防知识、水上安全等知识,并现场进行水上救生设备实操互动。

活动期间,还组织师生研习团现场观摩大丰灯塔,了解大丰灯塔概况、发展史及意义。在参观过程中,学生们近距离感受航标灯器和设备所带来的便利,体会“燃烧自己,照亮他人”的灯塔精神内涵,加深了对国防事业和航海保障的认知。唐守源 葛军
记者 宋晓华 文/图

朗诵经典诗歌 志愿者协力护“苗”成长

盐城晚报讯 为持续打造“享有爱 志为你”志愿服务品牌,进一步关爱困境儿童,6月21日下午,“轻扣诗歌·感悟生命”关爱少年儿童经典诗歌朗诵辅导分享会,在亭湖新区实验小学雏鹰剧场举行。

本活动是亭湖区民政局第二届公益创投项目之一,由亭湖区民政局联合东亭湖街道新时代文明实践所主办,亭湖大洋湾读书社为实施主体,东亭湖街道未成年人保护站、东亭湖街道团工委等单位协办。

活动中,助教老师播放“扫黄打非”宣传片《护“未”明天——“扫黄打非”

在行动》。大学生志愿者向同学们发放宣传材料,并现场指导学生正确运用手机和网络,坚决抵制非法出版物等。

江苏省十佳阅读推广人、“智近书香·护苗成长”公益创投项目负责人陈羌老师,现场示范朗诵经典诗歌《相信未来》。青少年心理健康指导师、“万众悦读朗读大赛”盐城站负责人彭老师现场授课。活动最后,志愿者老师给活动中表现突出的孩子和小组颁发“小小朗诵家”的荣誉证书和文具奖品。唐甲锋 邵真美
记者 宋晓华

七旬老人突发疾病 社区志愿者暖心相助

盐城晚报讯 “太谢谢你们了,要不是你们帮忙,我真不知道该怎么办。”日前,家住射阳县淮海农场群乐小区的王志珍奶奶拉着沈静的手,感激地说。

原来,6月16日上午8点45分,76岁的王志珍奶奶在家中站起来的瞬间,突然感到一阵头晕,心跳急促。她焦急地拨打老伴的电话,谁知老伴的电话一直接不通。于是王志珍根据贴在墙上的结对帮扶卡上的号码,拨通了社区党总支书记尤学兵的电话。

接到求救电话后,尤学兵立刻安排结对帮扶小

组成员沈静和范卫民前去帮忙,并一再嘱咐道,“现在处于农忙时期,农场社区许多人员都去支农了,你们一定要注意老人的健康状态。”8点54分,沈静和范卫民赶到老人家中,并接上王奶奶迅速前往淮海农场医院。

在医院里,沈静和范卫民忙前忙后,搀扶着王奶奶完成必要的检查。经诊断,王奶奶是由于糖尿病引起的眩晕症,沈静和范卫民陪同王奶奶治疗,一直等王奶奶输液结束后,又将她安全地送回家。汪海亮 记者 宋晓华